

抗戰初期記萍蹤（三）

魏希文

南昌添丁烽火同樂

民國二十七年一月三日，搭乘火車，經過進賢縣，于晚間八點鐘到達南昌車站，因時間已晚，無法進入市區，只有在車站停留一晚，第二日進城，全體人員住省立第二中學，這是一所規模完備的中學，與江西省立一中相同。

這時的南昌，各處都顯得很擁擠雜亂，路過

南昌的各中央機關，多半已去湖南，政府無法多方面照顧，確是一個最艱難困苦的時候，我們身負帶領學生前往後方，從事訓練工作的幹部，更要能刻苦自勵，一切問題，都要靠自己設法解決

到達南昌後，黃仲翔副主任從武漢來電，囑我們暫在南昌候命，本班部份教官，包括許君武、歐陽敏訥及訓導組的雷組長等，都在長沙等候命令。

這時我內人還在龍游岳家，為適應長期抗戰的要求，家眷自應集中南昌待命，乃電內人趕速前來南昌，顧不到是否能來南昌，幸而三天之後，內人平安的趕來南昌了，家母很是高興，因為

我上次回南昌再去南京的時候，母親便很不以為然，不贊成我于那時大家都往後方避難的時候，還要去南京，我說不久我便可回南昌，現在果然實現了。前些時候，全家分為三處，我在南京，內人在浙江龍游，母親妹妹們在南昌，現在全家又團聚在一起了，老人家心裏的高興，實非言語所能形容的。

當內人由龍游回到南昌，不數日便屆產期，

由婦科女醫師汪品春接生，她是內人的同學，當時因敵機前來轟炸，不敢有燈火外洩，以符合政府燈火管制的規定，乃將燈加罩，當時的情況，緊張異常，傍晚生一男孩，母子都平安，深慶托天之祐。

那時我同妻住在二中附近的朋友家，學生們知道我生了一個男孩，都來慶祝，女生們也來看我內人，學生們要求我翌日帶他們去遊玩，我帶他們去遊玩南昌附近的著名風景古蹟。

首先是去百花洲，它在東湖的南面，彷彿杭州西湖白堤上的小孤山，進入百花洲範圍，首先接觸到的便是「冠鰲亭」，習俗的傳說，是鎮壓鱉魚用的，從「冠鰲亭」前進，半島一直延伸

入湖中，半島頂端有一排西式樓房建築，那便是省立圖書館。

民國十九年江西剿匪時，百花洲曾是軍事委員會委員長南昌行營的所在地，當時的委員長故總統蔣公親自在這裏督剿共匪，並在南昌宣佈提倡「新生活運動」，以改革國民生活，從精神上、心理上、實際生活上，徹底實行新生活，以配合軍事剿匪工作的需要。

遊過百花洲，再到距離南昌十五華里的青雲譜，這青雲譜是一道觀，規模不大，在中庭有老桂樹兩株，分植左右，大可合抱，相傳這兩株老桂樹是唐朝遺物，每逢假日，遊人們到此遊玩，尤其是桂花盛開的時候，遊客更是絡繹不絕，道士們如果看見認為值得給以欣賞的遊客，便出示觀中寶藏的八大山人真蹟，一幅小小立軸，上面畫着兩鳥棲于一根松枝上，雖然寥寥幾筆，意境深遠，這觀有一小溪外繞着，顯得這道觀更幽雅，清靜可愛和殿宇整潔，使人頓生走出塵俗之想。

次日又帶他們去「三村」，雖然此時不是看桃花的時候，帶他們到「三村」走走，給他們在

生活上留下一個記憶，使他們知道南昌有一個桃花林。它在南昌城江對岸兩三里路之遙，坐小舟不到很多時間便可到三村之第一村，記得小的時刻，每年三月去「三村」觀賞桃花，曾做過三村桃花記文章，這裏桃花綿延數里，遠遠近近都是桃花林，農夫們用桃花枝紮成桃花籃子，因為這裏的桃子，酸澀不好吃，所以他們寧願以桃花紮成籃子出售，其利較為優厚。這個時候，還沒有到達桃花盛開僅只是含苞未放的時候，但由于我的口述，學生們聽來頗饒興趣。

三村每年從農曆二月中旬起，大概有一個月的時間，這個時期前來觀賞桃花的人，大有山陰道上絡繹不絕的情景，紅男綠女，極為熱鬧，賣桃花的鄉村女郎，穿插人羣中，這三村每村約隔一里，桃花長達幾里，鶯犬之聲相應，一片田園風味，完全是鄉村景象。

在南昌待命時傳來消息，中央原來的大本營撤銷，恢復為軍事委員會，原來的第六部，軍委會政訓處、訓練總監部、國民軍訓處等機構，合併成立軍事委員會政治部。由陳誠擔任部長，二十七年二月十日軍委會政治部改組成立，周恩來、黃琪翔分任副部長，（此時因國共合作，周恩來是代表共產黨參加工作的），張厲生任秘書長，第一廳廳長賀衷寒，第二廳廳長康澤，第三廳廳長郭沫若。

接改組令遷往長沙

衡山暫留再往衡陽

平津學生戰地服務訓練班，原屬大本營第六部管轄。現在中央這樣的改組，將來究竟如何變

化，不得而知，原先有人建議，利用南昌「大舞台」戲院空檔，演出平劇的事情，因為本班將來如何難料，這件事便擱下來了。

這時江西保安司令部政治部會來接洽，徵求本班演劇人員到他們那裏去工作，歌唱人才也需要，結果學生們都不願去，還是願意隨本隊工作。

學生中有一個馮光華，機警而能幹，與我很接近，共匪外圍組織民族解放先鋒隊的學生，都很怕他，我有些工作交馮光華去做，較為妥當，他是復興社的一份子，是我們革命陣營中的青年鬥士，經常向我報告工作情形，有些共匪外圍組織學生怕他，在南京時便離開本班了。

民國二十七年一月二十七日，本班奉命遷移湖南長沙，我勸母親隨我們前往湖南，在獲得母親同意後，全家準備遷湘。

車行數日，因沿途等車，直至農曆年三十晚上才到達長沙，當時全班人員，由南昌搭乘浙贛鐵路火車，沿途經過江西的豐城、清江、新喻、分宜、宜春、萍鄉以及湖南的醴陵等縣，而到湖南省內平漢鐵路與浙贛鐵路交叉點的株州站轉車，到達長沙後，雷、黃兩組長和許教官君武、歐陽教官敏訥等，都到車站來迎接，雷組長說，我們隊上的駐地，都已安排妥當。

頗為好客，看見我們全家老小，都從遠道而來，出生還不到一個月，復以沿途辛勞，營養不足，所以小兒缺少奶吃。幸而初二日孟隊長請我們去他家暫住，雷組長也答應代找奶奶，不過要等農曆年過後才可找到，友誼可感。

第三日，我全家搬到孟隊長家暫住，孟家住在長沙的經武路，到他家後，孟隊長的父親們均很歡迎我們，第五天，孟家代找到一個奶奶，這年門士，經常向我報告工作情形，有些共匪外圍組織學生怕他，在南京時便離開本班了。

奶奶是長沙黃花市人，年齡二十八、九歲，因為丈夫去世不久，家計困難，所以才出來做奶奶。數日後的某星期天，我偕同家人，利用假日遊覽長沙市，首先前往八角亭觀賞，據說八角亭為長沙市最繁盛處，人車爭道，頗為擁擠，沿途經過天星閣、南大街、南陽街、半雅亭等處，我們在半雅亭吃湖南名產米粉，不但味好，量亦極多，可是我們都飽餐無剩。

又一個星期後，本班奉命遷移衡山，駐衡山的鄉村師範內，該校在一小坡地上，風景優美，環境幽靜，實為良好的訓練場所，家母等仍留住長沙，內兄前來長沙，準備去武漢投考軍委會戰時工作幹部訓練團第一團學員隊，參加神聖而偉大的抗戰工作，內人也準備前往該團擔任女生隊指導員，我自己便隻身前往衡山本班駐地。

到衡山後，學生中有部份去投考中央陸軍軍官學校，有部份去投考戴笠先生所辦的訓練班，也有去投考空軍官校等軍事學校或訓練班隊的，

離班的學生約一百餘人，還餘留二百餘人在衡山鄉村師範內，這時已開始正式訓練，並一方面加強辦理各項戰時宣傳工作，以激發民眾的對日抗戰情緒，達到抗戰的最後勝利。

這期間因為武漢遭到敵機轟炸很厲害，我便請假數日，前往武漢接人回長沙，當晚內兄請我吃飯，第二天同往武昌珞珈山遊玩，這裏附近還有東湖，曾前去一遊，遊後去青龍街謙記清真館吃牛排，除吃牛排之外，還吃了牛腩湯，這個飯館生意很好，每人限吃一份，下午一點鐘以後便不賣了。下午偕妻回旅社，收拾行李去車站，候車返長沙。

在長沙住了一晚，藉以回家看望家母和孩子，我妻同去衡山，家母等仍暫住長沙，因為我們在衡山，不知能停多少時候。

在我回長沙未去武昌之前，已在本隊衡山駐地附近，找到一處民房，房主是兩兄妹，父母都已去世，兩兄妹都在杭州藝專求學，因戰事關係都回到家鄉來，這所房屋名柳園，是中西合併式的建築物，很整齊雅緻，承他們讓一間相當寬大的房間，給我夫婦住，傢俱齊全，明窗淨几。

當我以前聽說軍委會政治部在武漢改組成立時，原有意去武漢軍委會政治部一趟，後來因公忙未果，這次來武漢接人回長沙，本來是一個好機會，但又想到家眷在長沙，將來遷移實在困難，所以作罷。

民國二十七年三月初，黃副主任說，本班決定遷移衡陽。過兩天，雷組長請我們吃飯，以表示聯絡感情和慰問我們長途行軍來湘之意思。

編組學生各安其所

到達衡陽後，因工作的需要，將學生共編爲

兩個大隊，由我和褚柏思兄分任大隊長，此時另無隊員人員，下設組長，由學生擔任，褚兄不願

率領學生前往鄉間，我自請前去鄉間工作，結果

決定由我帶領百餘學生，前往衡陽縣直轄市的

泉溪市，除男生外，其中還有女生十餘人，大隊

部留三位男生，其餘全部分派各組，因為泉溪市

共分爲九鄉一市，所以我們編爲十個組，每組各

駐一鄉，展開工作。

留在大隊部的，除三位男生外，還有女生十

五人，因為女生下鄉工作不便，所以都留在大隊

部工作，女生住大隊部附近進街口不遠的一個祠

堂裏的後面戲台，大家都搭地鋪，男生三人都住

在大隊部，一個管理壁報，一個管理簡報，一個

管理雜務，女生便做編寫壁報、家庭訪問、話劇

表演等工作。

男生中有一個寫藝術字很好的，他正好幫助

寫壁報報頭和各項宣傳標語，各組都設副組長一

人，協助組長辦理民衆組訓，口頭宣傳、民衆服

務等工作，那時我們的民衆服務工作，包括了替

民衆辦理子弟服兵役，傷亡請求撫卹、代寫書信

等等，很得民衆好感。

各組組長每週來大隊部開會一次，藉以瞭解各組工作情形，交換工作經驗，如有缺失或問題

，我便立即予以指導，會後由大隊請他們吃飯，

加點菜以表示慰勞的意思，午飯後各組組長再各回駐地。女生隊們去做家庭訪問，除宣傳抗戰意

義和民衆對抗戰應有的努力外，還做些幫助民衆解決疑難問題，代寫書信等工作，所以也和民衆相處得關係極為良好。

前往泉溪探望學生

當我到泉溪市的半個月內，便前去各組視察

，一則瞭解他們的駐地情形和工作實況，一則也藉以慰問他們的辛勞，瞭解他們的需要，適當的

予以協助。他們原以為我由於不通汽車便一定是乘轎前來，不料我穿的是一身軍服，打幫腿，像一個普通的士兵一樣，因為我想學生們熱情蓬勃，

天真而純潔，他們在鄉間吃苦而工作，我若以一個官僚式的作風去領導他們，是不能激發他們的

革命熱忱的，我必須以工作領導工作，並在生活上和他們打成一片。

視察各組的時候，因為每組分駐一鄉，所以逐組巡視，各組組長有的在隊上工作，也有的外出，因為我于事先並未通知他們有關視察的事情

，到時如遇有他們外出的，我便留個便條，表示我已來過并表示慰問的意思，他們有的要買豬肉請我吃飯，我便給他們一塊錢加點菜就够了，因為如果我堅決的拒絕他們的好意，他們一定很不愉快，而且也表示我不能和他們一樣的吃苦了。

吃飯的時候，他們要喝點酒。大家很坦誠而自然的交換工作意見，很是愉快，沒有一點隔閡

，如此更能鼓勵他們的工作情緒，他們說，我們每天做民衆組訓和宣傳工作，不能對民衆的物質和經濟，有實質的幫助，好像比較空洞，我說能

夠在精神上幫助他們和鼓勵他們就够了。

本大隊劉大隊附前來泉溪，兩三天後便離開了，他說他過去是幫助雷組長辦報紙的，對我們這種工作根本不懂，也沒有興趣，他是由本班派來本大隊，擔任少校大隊附的，因為怕吃苦，曾向我表示一切都偏勞我，他就回衡陽去了。

學生們知道我內人曾在華北學院畢業，說同學中有好幾位曾在華北學院讀過的，其中之一是向恆修，以後他隨我做過少校指導員。

我在泉溪工作一個月以來，沒有去過衡陽縣城，我的薪水因在鄉下生活簡單，而且工作經費也不够用，所以也捐出做工作經費，內人也隨隊參加工作。這時學生每人每月發六塊錢，以為生活費用，生活雖然是苦一點，但大家為抗戰勝利的總目標而工作，精神很愉快，沒有人計較物質生活。

學生民衆相處融洽

在泉溪市的某天，有一老百姓送雞和雞蛋來，起先不敢進來，在大門口張望，我以為恐怕是某組發生了事情，經過詢問才知道這個老百姓，是因為他的兒子服兵役，很久沒有家書，托我們替他打聽原因的，我告訴他，戰事期間，各處聯絡不便，這是常有的事情，安慰他不要掛念，他帶來的雞和雞蛋要他帶回去，囑咐他如有什麼事情，可隨時來找我們代辦。

女生們在鄉間做家庭訪問和宣傳工作，和民眾相處關係融洽，有時老百姓請她們吃飯，我認為偶然為之，不加禁止，因湘人好客，過份拒絕他們的好意，反而容易招至老百姓的不愉快。

本隊常編演有關抗戰宣傳的話劇，民衆常在鄉間，平日很難看到，不但對抗戰意義和抗戰建國必勝必成的道理，要使他們深切瞭解，對我們相互的感情，也有增進。另一方面，對於我們各項工作，也更容易接受，有實質的效益。

在泉溪市工作了一個月的時間，很快的就過去了，可說在我們大家的生命史上是最有意義最難忘的一個月。

民國二十七年四月十五日，本大隊奉命遷回衡陽縣城，這天上午，泉溪市許多民衆都來相送，依依不捨，燃放鞭炮，從街頭一直燃放到河邊，而且各鄉都有代表隨着各組到泉溪市，並結夥浩浩蕩蕩相送到河邊，並說歡迎我們再來，我們也請他們有空暇時來衡陽玩耍，並且告訴他們衡陽我們的地址，有不少來送的和同學都落淚了。

改戰地服務團工作

服務長沙軍官分校

回到長沙以後，某日適遇前戰地服務訓練班教務組組長程式先生，他當時任防空學校政治部主任，告訴我中央陸軍軍官學校長沙分校政訓機構需人，他有朋友劉孟純在該校任政訓科長，因該校這時候還沒有成立政治部，所以該政訓科便是該校政訓工作的主管單位，劉科長對我甚表歡迎，當時的政訓科組織編制很小，科內只有中校和少校科員各一以及司書一人，我被派在隊上工作。

身隨同前往，把母親放在湖南，于心又不忍得這樣做，雖然學生們都要求我去第三戰區，以便和他們還是在一起，我告訴他們說，我因家眷拖累，實在無法前往，不然的話，我也極願和他們繼續在一起，患難與共，甘苦同嘗。

在衡陽住了兩天，去石鼓書院看了一下，據說它與淮陽、白鹿、嶽麓齊名，並稱四大書院，在衡陽城北，有一座來雁塔，登之可俯瞰全城，也去遊玩了一下，否則在衡陽什麼地方都沒有去過，未免太可惜此行了。

離開了工作七個月的崗位，班上多發了我一個月薪水，第二日回長沙，在戰地服務訓練班的工作告一段落，在我覺得是很有意義的，當我們分別的時候，學生們都淚眼汪汪依依不捨，並要我以後和他們通信，但以後因戰事的關係，交通困難，所以都失去了聯絡，確實遺憾。

改戰地服務團工作

黃仲翔副主任的盛意是可感的，可是我經慎

重考慮後，如果去第三戰區工作，必須將家眷遷往江西上饒一帶，戰時交通相當困難，如果我單

長沙分校主任，是由省政府主席張治中兼任，副主任唐孟瀟中將是保定軍校出身，江蘇揚州

(三) 跟萍記期初戰抗



本文作者抗戰時期著軍便服留影。

人，該校有三個大隊，多係調訓湖南省保安團隊現職軍官，政訓科教官有張希道，他任中校主任教官，還有王從驛和留俄學生王曉春等八、九人，指導員也只有八、九人，合共二十餘人，校址在長沙大樹是北門外，地方很大，操場可容納一千人，學員共有一千餘人，劉科長孟純同時兼任省政府科長。

民國二十七年七月，部份學生畢業典禮，張兼主任治中來校訓話，三番號吹過後，他才來到操場，學員生與教職員聽到「立正」口令，都肅立致敬，他開始訓話，幾分鐘之後，才叫「稍息」，典禮舉行後，我覺得張治中的官僚味太大，內心感到不快，雖想離開，經考慮到這裏不久，不便遽爾離去乃作罷。

訓育科要求我們指導員，對每個學生，都要舉行個別談話，澈底瞭解每個學生的家世、出身、思想、志願等等，我都已全部做到，訓育科主管頗為滿意。

某日假期，同事張希道，邀我出遊長沙，並

約將來如有機會再一同工作。那時長沙為去武漢的第一站，並為轉往大後方西南各省的要道，市面繁榮。我們踱到清真館「李合盛」吃飯，這家飯館在長沙頗有盛名，可做牛肉酒席，以牛肉可做幾十種菜，所以生意很是興隆。

在長沙分校工作的時候，我偕內人住在學校附近一所大宅院裏，政訓科的教官和指導員，很多都住在這裏，這所大宅院的主人不在長沙。我每週三、六兩日有外宿假，並在隊上吃飯。

七月中旬，分校疏散眷屬，家眷都遷往湘西，母親和妹妹還有奶媽以及小孩等，都到湖南西部的桃源，我和內人仍然留在長沙隨隊工作。母親等遷往桃源的原因，因為我住經武路孟隊長家時，孟的族戚孟慶源他極力要我母親遷往桃源，他們家可以照顧，後來孟慶源是我的妹婿。

長沙佳餚岳麓勝景
某星期天同事約去長沙對河的岳麓山遊玩，前些時湖南大學便在這山下面，後來該校已經遷

往雲南昆明，併入西南聯大了。這地方名勝古蹟很多，是一處值得遊玩的好處所。

岳麓山的嶽麓台，在從前這裏的湖南大學門前，便是保存朱子名岳麓山頂為嶽麓台之意，還

有嶽門池，吹香亭、飲馬池、風雲亭、尊經閣、御書樓、六君子祠等處，就中以尊經閣內朱子手書的「忠孝廉潔」四大字的石碑和以前湖南大學校後門旁的北海碑為最著名，其他還有萬壽寺、雲麓宮、望湘亭、劉昆濤墓、五輪塔、禹王碑、黃公墓、蔡公（蔡松坡）墓等，都是名勝的地方。

這山的特色，是墓地宏偉，足徵湘人重視祖先慎終追遠，保存我國固有文化的精神處處可見。我們後來到望湘亭吃麵，這裏每年秋天，楓葉遍山，尤以「愛晚亭」旁邊風景內的來得份量多，而且顏色艷麗，愛晚亭這一名稱，或來自杜詩「遠上寒山石徑斜，白雲深處有人家，停車坐看楓林晚，霜葉紅於二月花」，杜詩似增「愛晚亭」的一種情感。

初到長沙時，我逛了玉泉街一帶，在許多舊書店裏有時可看到正本書，這時因受戰事影響，看書的人便減少了許多，可見這時候長沙一般人已沒有平時看舊書店的閒情逸致了。

長沙街道很窄，郊區馬路比較好。在吃的方面，小吃也頗多，坡子街火神殿兩旁的小吃店很多，殿內兩邊也是小吃店，像湯圓、炸牛排餅、炸臭豆腐、燒餅、燒賣等，這些地方小吃店的食品，可說應有盡有，有的是在其他地方吃不到的東西。除上面的這地方以外，還有像「餃香居」的鮮雞鴨麵，「自來買」的小籠包子和小燒餅，

「奇峯閣」的鮮魚，八角亭衙堂小店的餛飩米粉，都是非常叫座的東西，座無虛席，常告客滿的。

提起掛爐烤鴨，長沙的玉樓東、天香樓、奇珍閣、徐長興等飯館，都很有名，玉樓東的麻辣子雞、湯泡肚，也是令人難忘的佳肴。

雖然湖南人愛吃辣椒，但湘菜却並不倚賴辣椒取勝，一桌酒菜也不過一兩項放辣椒。

辭天心閣再遷湘西

長沙較優雅的並較為寬敞的地方是天心閣，在樓上可遠眺全城，可供人遊玩。由羣治大學向南行便到，這裏既可休息，也可飲茶，似一小型公園，每年九九重陽，詩人雅興，登閣吟詩的詩人，頗不乏人。

到了七月底，長沙分校政訓科，奉令擴充為政治部，由萬拜甫先生任主任，萬係安徽巢縣人，與張治中同鄉，這時分校準備遷移，九月分校遷往湘西。

某天假日，偕妻在長沙作一次告別前的巡禮，重到八角亭，走馬樓、南陽街、又一村、湘春路各熱鬧處走一遍，心情至感沉重，因為戰火彌漫，人事滄桑，不知他日再來此地時，是怎樣的一種情形。

分校遷往湘西，部份人員搭乘汽車，部份人員坐船，前往常德，我和部份同事，坐船經寧鄉縣境，沿途遭遇敵機轟炸，日寇以機關槍向我們的船隻掃射，同事們有的在慌忙緊張中跳到水裏去的，幸而水不深，未遭沒頂，不過飽受虛驚而

已。

第四天到達益陽縣，在這裏我們部份人員會登岸，買些豬肉和蔬菜，以備食用，沿途幾乎每洞外有碑封之，有唐劉禹錫所題的「桃源佳致」天都有敵機前來轟炸，確屬可恨。由益陽再經兩天到達漢壽縣，這裏是詩人易君左先生的故鄉。

經過湖南益陽縣的時候，有名的桃花江，便是由此出口進入洞庭湖，可惜我們沿途避難，沒有機會前去一遊桃花江那個美人窩的所在。

這些時候，我們乘船，都是晚上靠岸休息，再由漢壽縣繼續行船兩天，到達常德縣，這裏是沅江出口處，沅江由此而入洞庭湖。

常德是湘西農產品出口必經的地方，商業發達，上岸後到常德，還要步行兩三里，才可到達街市，市面繁盛，街上商店密集，茶樓酒肆也很多，因決定暫在常德休息，下午下船，乃有此機會在常德作半日遊。

由常德再前行，便是桃源縣，我于到達桃源後，即刻去母親住處。這次母親等到桃源，時間雖然不到二個月，但我那時留在長沙，未曾親自護送，他們在桃源的一切情形，都不知道，所以很是掛念，母親告知在桃源多承孟慶源父母照顧，日常多承贈米送菜，乃前往孟家道謝。

在我國革命史上，有一位革命偉人宋教仁先生，字遜初，號漁父，便是桃源人，一八八二年四月五日生，一九〇二年考入張之洞所辦武昌中學堂，民二年三月被袁世凱派人刺死于上海北火車站，這是中國革命史上的重大損失。宋教仁曾留學日本，並參加同盟會，是革命陣營中的中堅領導人物之一。

在桃源的時候，曾偕母親、孟慶源、妹妹等去街上遊覽多次，數日後母親等先行去沅陵，我于九月二十日去沅陵，事先曾約定他們在船上等我，我到沅陵後，先到軍分校辦事處接洽好，立將母親等先搬到辦事處暫住，候車前往湖南的瀘溪縣分校。

桃源風光地靈人傑

早已聽說，桃源風景名勝，令人嚮往，所以到桃源後，便抽空前去遊覽一趟，距桃源沿沅江二十五里的地方，有白馬渡，由白馬渡上岸不遠，即到桃花源，相傳晉陶潛所作桃花源記，謂漁人誤入桃花源，碰到秦朝時候的避難者之後，生